



(栏目题字 高景林)

《委员关注》2016年开播,是全省首档电视协商访谈节目。由滨州市政协办公室和滨州市新闻传媒中心联 合制作,每期时长 18 分钟,在双月的第三周周二晚 20:05 分首播。栏目自 2020 年 10 月份全新改版,由原先的 座谈,改成一对一的访谈。打破坐而论道的传统形式,主动走出演播室,使栏目形式更加灵活开放,更能贴近实 际、贴近生活、贴近群众。每期节自都会邀请3-6位党政领导、政协委员以及各行各业专家学者作为嘉宾,围绕 共同关心的社会热点话题,研讨政情、表达民意、针砭时弊、发表见解、形成共识,搭建一个党委政府与群众交流 -个政情下达、民意上传的平台,一个委员和群众直接参政议政、民主监督的平台。

凝心聚力助发展 同心共绘新画卷

□晚报记者 隆 卫 赵海兵 王 哲 胡媛媛 董文林

通讯员 孙丽娜 张传忠

暮春四月,草长莺飞。伴 随着浩荡春风,一副波澜壮 阔的"大开放、大改革、大发 展"崭新画卷,在滨州大地徐 徐铺展。

描绘新画卷, 开启新征 程。本期《委员关注》,聚焦市 政协手执履职尽责之笔,饱 蘸协商议政之墨, 奋发建言 献策之力,全面落实市委各 项决策部署,紧紧围绕"1+ 1188"发展格局,充分发挥专 门协商机构作用,凝聚共识、 汇聚合力, 同心共绘品质滨 州建设新画卷。



以"变"求"变" 全面提升履职能力

2023年,市政协聚焦协 商主责主业,坚持建言资政和 凝聚共识双向发力,履职效能 实现整体提升。形成专题建言 17 篇、建言成果 43 项,13 项 工作得到全国政协、省委、省 政府、省政协领导的批示肯 定,市委、市政府主要领导签 批 45 件次, 获及时表扬 11 次,为助力全市经济社会高质 量发展发挥了重要作用。

"2024年,是中华人民共 和国成立 75 周年、人民政协 成立 75 周年, 是实施'十四 五'规划、建设品质淀州的关 键之年。自开年以来,我市相 继召开了一系列重要会议和 活动,处处体现着市委高质量 发展的信心和决心,处处传递 着'提升境界、放大格局、实干 快干'的鲜明导向。"市政协秘 书长李荣舜说,"市政协将紧 紧围绕'招商引资、项目建设、 工业经济'三大攻坚任务,深 入调查研究、协商议政、民主 监督,以一马当先走在前列的 奋进姿态,为加快建设品质滨 州,奋力谱写中国式现代化最 美滨州篇章贡献力量。

"新时代人民政协工作在 内容、重点、理念和方式上发 生了很多变化,这就要求我们 在思维上不断更新换代,在能 力素质上不断提档升级,放眼 全国、聚焦全省一流,向创新要突破、求实效。"市政协办公 室副主任李宁说,就她个人而 言,今年她将紧扣市委开放发

展的大势,落实"精益求精做 到极致、政协出品必是精品" 的要求做好工作。一方面,用 群众喜闻乐见的形式,讲好委 员故事、履职故事,传播政协 好声音。另一方面,在机关党 建、社情民意信息化建设等经 常性工作上,以优质高效的服 务,保障政协高质量履职,在 品质滨州建设中续写担当、贡 献力量。

作为科技领域的一名市 政协委员,李朝晖深刻体会到 打赢科创赋能攻坚战,更加需 要开放的思维和合作的理念。 目前,全市53项冠军产品涉 及56家企业,其中科技型企 业达到66%,主要得益于这些 企业不断研发新技术、新工 艺,推出新产品、新成果。"抓 创新就是抓发展,谋创新就是 谋未来。"李朝晖说,他将在部 门履职和委员尽责中互促共 讲,开展好科技服务直诵车讲 高校、进院所、进企业活动,进 一步搭建载体、优化政策,激 励企业加大研发投入力度,激 活全市科创一池春水,引导更 多的企业向科技创新要新质 生产力、要核心竞争力,持续 叫响"科创滨州"品牌。

以"智"提"效" 全力发挥政协优势

市委书记宋永祥在政协 第十二届滨州市委员会第三 次会议开幕会议上提出,2024 年的工作主线就是大开放、大 改革、大发展。围绕市委重点 工作,市政协闻令而动、听令

而行、依令而谋,制定详细实 施方案, 统筹推进协商议政、 专题建言、提案办理等重点工 作,充分发挥政协优势,凝聚 智慧力量,助力品质滨州建设

市政协副秘书长、研究室 主任李从锋说, 市委、市政府、 市政协 2024 年协商工作计划 确定的 26 项协商议题中,两 项是专题议政,分别为"积极 参与'一带一路'建设,构建全 方位高水平对外开放新格局" 和"打造现代物流体系,加快 融入双循环发展新格局"。目 前,两个牵头的专委会已经制 定了详细的调研方案, 正在开 展深入的调查研究,将根据掌 握的真实情况和发现的问题, 提出建设性意见建议,为开好 专题议政性常委会议奠定坚 实工作基础,为品质滨州建设 精准献策。

提案工作是人民政协的 -项基础性、经常性、全局性 工作,是政协委员履职的重要 方式之一。今年以来,广大政 协委员心系发展、情系民生, 聚焦加快品质滨州建设,共提 出提案 469 件。经审查,立案 417件,目前已全部转交承办 单位办理。"市委、市政府高度 重视提案工作,主要负责同志 多次批示,对提案工作提出明 确要求,并领衔督办重点提 案,推动了提案质量全面提 升。市政协党组和主席会议定 期研究部署提案工作,不断推 动提案工作争一流、上水平、 出亮点。各提案承办单位也高 度重视委员的意见建议,采取 多种措施予以落实。"市政协 提案委员会办公室主任张岩 辉说,在接下来的工作中,他 们将通过开展重点提案督办、 优秀提案评选、提案办理工作 考核等工作,全面提升提案办 理质效。同时,通过征集提案 冼颢、重点提案培育、提案知 识培训等,提高提案质量。在 制度机制方面进行创新完善, 修订《提案工作条例》,不断提 高提案工作科学化水平。

以"合"聚"力" 全心凝聚社会共识

推动品质滨州建设,没有 旁观者,更没有局外人。市政 协作为党和政府联系群众、团 结各界的重要桥梁和纽带,将 牢牢把握大团结、大联合的主 题,进一步健全联合机制、搭 建各类平台、创新履职载体, 把各界人士聚拢起来,凝聚起 高质量发展的磅礴力量。

市政协委员联络工作委 员会主任甄恩如说,为深入学 习习近平新时代中国特色社 会主义思想,贯彻落实市政协 十二届三次会议精神,积极组 织委员联络活动,加强委员联 络,创新委员联络方式,市政 协联工委组织政协委员开展 了"联心汇智助力攻坚"活动。 突出"大开放、大改革、大发 展"主题,鼓励广大政协委员 紧紧围绕市委招商引资、项目 建设、工业经济三项中心工 作,建功立业、积极履职,凝心 聚力、群策群力,为奋力谱写 中国式现代化最美滨州篇章

作出新的更大的贡献。

"作为政协委员,只有不 断地加强群众联系,深入到企 业、群众中去,才能更好地完 成党交给的各项任务,发挥好 联系群众、闭结各界的重要作 用。"市政协委员杨婷说,在下 一步工作和委员履职中,她将 积极参加各种调研活动,围绕 老百姓普遍关心的热点、难 点、焦点问题,提出建设性意 见建议。同时,作为一名教育 工作者,她将认真履职,为滨 州职业教育发展积极建言献 策,把国家好的政策、市委市 政府新的举措、城市美好的发 展前景传达给学生,让学生了 解滨州、留在滨州、建设滨州, 真正做到"在知爱建"。

以"建"促"为" 全员强化使命担当

打铁必须自身硬,履职需 要真本领。3月19日,市政协 召开了十二届常委会第十 次会议,围绕助力推进"大开 放、大改革、大发展",在提升 履职站位、明确履职重点、增 强履职能力、强化履职保障等 方面作出部署要求,强化广大 政协委员和机关干部的使命 担当,努力开创政协工作新局

市政协常委陈明说,会议 审议通过的《政协滨州市委员 会关于助力推进"大开放、大 改革、大发展"的意见》,进一 步激励了全市各级政协组织、 广大政协委员履职尽责的责 任担当。下一步工作中,他将 不断提高政治站位,时刻牢记 委员责任,做好联系群众工 作,紧紧围绕重点课题做好调 查研究、创新实干,为助力品 质滨州建设作出政协委员应 有贡献

政协有部署,委员有行 市政协常委王建军说,作 为一名从事律师工作的政协 委员,将立足自身工作,紧紧 围绕"招商引资、项目建设、工 业经济"三大攻坚任务,积极 提供精准法律服务,推进法治 招商,有效防范招商引资风 险。通过参与项目谈判、法律 文书审查、合同管理,推进项 目建设合法合规。通过开展法 治体检、助企疏困等活动,为 有需求的企业提供法律咨询、 政策宣讲、风险防控、纠纷化 解等服务,帮助企业提高依法 经营及合规管理水平。